

我和我的祖国

我和我的祖国，一刻也不能分割，在新中国成立70周年之际，每一个炎黄子孙都用一颗虔诚的心来感恩，唱出一首优美的赞歌。我们小记者在听了长辈的故事，目睹了身边的变化后，也有千言万语要表达，让我们听听小记者的心声。

感恩

鄞州区中海实验小学306班
肖天授(证号1919244)

每当升旗仪式时，激动人心的国歌会让我感恩这个美好的时代。

我从新闻里看到，伊拉克、叙利亚等一直战争不断，那里的儿童过着颠沛流离的生活，每天面临着枪林弹雨的危害，他们好苦、好可怜。新中国成立70周年，因为国家的崛起和强大，我们能够平安健康地成长。

我们是幸运的一代，新中国没有让我们经历朝不保夕战争之苦，没有过先辈们讲述的那种艰苦日子，吃谷糠咽不下去也得吃，住草屋下雨就会漏雨，穿草鞋冻得脚长冻疮，出行千里也要靠步行……而我们现在每天都有鱼肉水果吃，住高楼大厦，冬天穿羽绒服，还有四通八达的高速公路和铁路，家家户户都开上汽车，凭借科学的力量祖国富强了，发达了，我们还拥有了航空母舰、宇宙飞船……

明亮的教室，美丽的家园，幸福的生活环境，我想这就是人间天堂，我们要好好学习，天天向上，长大后报效国家。

指导老师 叶鲁红

不一样的童年

○外公的童年、妈妈的童年、我的童年，都生活在同一个地方，却有着不一样的风景。

外公的上学路，是一条碎碎的石子路，外公步行上学，外公没有零钱买学习用品。

妈妈的上学路，是一条宽宽的柏油路，妈妈是坐公交上学，或是骑自行车上学，妈妈可以用现金买一点学习用品。

我的上学路，是一条平平的水泥路，我有时步行上学，有时坐私家车上学，我能够扫二维码买很多学习用品。

外公、妈妈和我三代人童年的生活，一代比一代好，这说明了时代的进步，祖国在腾飞！

鄞州区金家漕小学202班

张宸溢(证号1918228) 指导老师 袁剑英

○妈妈常说我生活在一个和平、幸福的时代。每天开心地学习、快乐地生活，空闲之时还能根据自己的爱好学习各种本领。可爸爸妈妈、爷爷奶奶小的时候就没有我这么幸运。

记得几年前，我们出去买东西、吃饭，都要带上钱包，现在，不管是吃喝玩乐，还是去医院看病，去菜场买菜，都可以用支付宝、微信付钱，连我这个小孩都用得很溜。

听爸爸妈妈说，他们小的时候，有事情找亲戚或朋友时，必须要跑到公用电话亭。现在，手机可随时随地通话，即使是去国外，也可以通过微信视频与家人联系。

以前的人想要买点其他地方的土特产，需要自己去当地，或者叫别人带过来。现在，越来越多的商户加入了淘宝网，而我们足不出户就可以购买世界各地的商品。

另外还有共享单车、智能家居、各种外卖软件等等，让我们足不出户就能享受到便利。

鄞州区首南第一小学306班 平绍洋(证号1917893)

我爱北京天安门

鄞州区邱隘镇中心小学403班 王潇婷(证号1903187)

今年暑假，我们全家来到首都——北京！

天安门前神圣的升旗仪式看得我热血沸腾，我们一起唱着国歌，心中充满了自豪；万里长城如一条巨龙盘旋在崇山峻岭之上，气势磅礴威武雄伟；走在圆明园的废墟上，听导游讲八国联军抢走我们大量的稀世珍宝，屈辱的历史，让我非常心痛。

晚上我们参观了水立方和鸟巢，水立方的外表像个巨大的蓝色冰块，鸟巢名副其实，如同一个巨大的鸟巢，在灯光的衬托下如梦境一样漂亮，创意和美观都无与伦比……

北京行开拓了我的视野，一路上交通便利，商场中商品琳琅满目，应有尽有。支付宝、共享单车等新生事物，让我们的生活更环保，更便捷。



五十六个民族心连心

鄞州区邱隘实验小学405班 王子心(证号1918867)

桥的变迁

鄞州区东湖小学501班

杨添宁(证号1922646)

都说港珠澳大桥是一个世界奇迹，那天，妈妈带着我从香港迪士尼出发，坐上港珠澳大桥专线车，去往桥那端的澳门。

这是世界上最长的跨海大桥，接起香港、澳门和珠海三座城市，它使澳门和珠海到达香港的车程由四小时缩短至半个小时。透过宽大的车窗眺望，阳光下蜿蜒伸向远方的白色桥体就好像一条白色巨龙跨在水面上，蔚蓝的海水在阳光下闪闪点点，天空中飞翔着海鸟，一切都是这么和谐。“噢，真是壮观！”我情不自禁地发出声来。

“一桥飞架南北，天堑变通途。”我的家乡宁波是典型的江南水乡，水多、桥多，宁波的“桥爷爷”——灵桥，它是宁波的代表性建筑。还有令我们浙江人自豪的特大型跨海大桥杭州湾大桥和象山港大桥。

从小小的石板桥走到雄伟壮观的跨海大桥，从斑斑驳驳的古桥走到举世瞩目的现代桥，我感受到了祖国崛起的“中国速度”。

指导老师 王杨敏

夸夸我的祖国

鄞州区中河实验小学403班

王梓宸(证号1918167)

我的祖国十分强大，中国航天、中国交通、中国电商、中国速算、中国桥梁和中国基建在世界上可是响当当的。

首先，我来说说中国航天吧！我们中国拥有的航天器有：神舟1号到11号、嫦娥1号到4号、玉兔1号和2号……

然后，我来说说中国交通，我们中国高铁的速度可达每小时420千米，世界第一呢！

接着，我来说说中国电商，中国电商就是网购，每天都有有人在网上买东西，他们是怎么买的呢？原来是他们的手机上有淘宝、京东、拼多多等软件，动动手指就可以买到东西，是不是省时又省力。

中国速算是一台计算十分快的计算机，1秒可计算上百万亿次。中国桥梁和中国基建是差不多的，我们中国的珠港澳大桥是世界上最长的跨海大桥之一，总长55千米，投资约1200亿人民币。中国基建打破了世界纪录，工人们5天就可以造13层楼的房子，这让外国工人刮目相看。

我自豪！我骄傲！我是一名中国人，我爱我的祖国！

指导老师 苏玉琼



中国梦

鄞州区中海实验小学203班 钟知瑾(证号1919182)

梦想

鄞州区中海实验小学203班

梁轩恺(证号1919190)

有一天，爸爸突然问了我一个问题：“恺恺，你的梦想是什么啊？”我立刻回答道：“我的梦想是环游世界。”这个时候爸爸摸着我的头说：“每个人都有梦想，我给你讲一讲太爷爷和爷爷的梦想吧！”

太爷爷生于旧社会，那个时候的人生活很艰苦，每个人都为了填饱肚子而烦恼。太爷爷那个时候的梦想是坐一次火车，因为他从来没见过火车，只是听别人说过火车有很多车轮，跑起来很快。很遗憾，太爷爷一辈子都没有实现自己的梦想。

爷爷生于新社会，爷爷长大后实现了太爷爷的梦想，他坐着火车跑了大半个中国，但是爷爷的梦想是能够坐一次飞机，飞向蓝天，但也很遗憾，爷爷一辈子也没有实现自己的梦想。

我生活在21世纪，现在飞机和火车都已经成为了普通的交通工具。我很小的时候就跟随爸爸、妈妈坐着飞机、火车，去过北京、成都、厦门、杭州……

我相信长大以后我一定会乘坐最先进的交通工具环游世界。

我爱我的祖国！是您给了我们幸福生活。

我要参加升旗仪式

华振教育培训学校

李欣洁(证号1908983)

听爸爸的爷爷说过，在他们那个时代，没有电话，更别说手机了，就连公共汽车都没有。经过几代人的艰苦奋斗，我的祖国发生了翻天覆地的变化，比如：家家户户都有电话和手机、电视、电脑、冰箱、洗衣机、空调……

今年夏天，我多么渴望能出去走走，去天安门看升旗仪式，看看我们的首都。虽然很可惜，由于种种原因，我没有去成，但在电视里看到了升旗仪式，我跟着他们唱着国歌，不觉心潮澎湃。下次我一定要亲身体验那庄严的升旗仪式！

指导老师 董莹莹



我爱我的祖国

鄞州区宋诏桥小学303班 叶威延(证号1900819)

祝福祖国

华振教育培训学校

童蕊诺(证号1905022)

我爱你，祖国，你屹立于世界东方，耸立于民族之林，在风云变幻中你始终坚持真理，勇往直前。“中国人民从此站起来了”，一声东方巨人的呐喊，中华儿女从此用自己饱满的激情构建祖国的宏图大业。

我爱你，祖国，语言无法表述我对你的情怀，诗歌无法书写对你的赞美。为了明天，我们将用毕生的精力与激情，冲向胜利与理想的彼岸。

振兴中华，把握今天，憧憬明天，身为龙的传人，我们向世界昭示：中国正走向繁荣富强！我们自信、自尊、自强。

新世纪的阳光已经洒满大江南北，人类文明已经跨入新时代。我们身为炎黄子孙，龙的传人，传承中华五千年文明，义不容辞。让我们祝福东方巨龙腾飞在世界之巅，让我们共同为祖国书写最灿烂的篇章！

指导老师 董莹莹